

习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信

新华社北京8月25日电 8月25日,国家主席习近平向第五届中非媒体合作论坛致贺信。

习近平指出,中国和非洲国家是休戚与共的命运共同体,中非媒体在增进互信合作、维护世界和平、促进全球发展等方面肩负着重要责任。中非媒

体合作论坛成立十年来,为中非媒体增进对话合作提供了重要平台,为促进中非文明交流互鉴、深化中非全面战略合作伙伴关系发挥了积极作用。希望中非媒体继续秉持中非友好合作精神,努力做人文交流的推动者、公平正义的守望者、全球发展的促进者,共同讲好新时

代中非故事,传播全人类共同价值,为推动构建人类命运共同体贡献智慧和力量。

第五届中非媒体合作论坛当日在京举行,主题为“新愿景 新发展 新合作”,由中国国家广播电视台总局、北京市人民政府和非洲广播联盟共同主办。

经中央军委批准

全军统一制发军(警)士相关证件

见第二版

国务院大督查第十四督查组来滇实地督查

孙玉宁出席工作对接会并讲话 王宁会见督查组一行 王予波介绍有关情况

本报讯(记者 张寅 陈晓波)按照国务院第九次大督查统一安排,国务院大督查第十四督查组到我省开展实地督查。

8月25日,督查组在昆明召开工作对接会,督查组组长、海关总署副署长孙玉宁出席会议并讲话。

省委、省政府高度重视此次大督查,省委书记、省人大常委会主任王宁会见督查组一行,并交换工作意见。省委副书记、省长王予波参加工作对接会并介绍我省有关情况。

孙玉宁通报了此次大督查的重点内容、工作安排和纪律要求。他指出,为深入学习贯彻习近平总书记关于“疫情要防住、经济要稳住、发展要安全”“以钉钉子精神坚韧不拔抓部署、抓落实、抓督查”的重要指示精神,认真落实李

克强总理关于着力稳定宏观经济大盘、充分发挥督查抓落实促发展“利器”作用的工作要求,推动中央经济工作会议精神、政府工作报告部署和国务院扎实稳住经济一揽子政策措施落到实处,国务院部署开展第九次大督查。大督查将按照“1+5+2”方式开展,即1个综合督查、5个专题督查和2个专项督查,聚焦稳增长、稳市场主体、稳就业保民生、保产业链供应链稳定、深化“放管服”改革优化营商环境等重点工作,推动地方政府进一步压实责任、狠抓落实,高效统筹疫情防控和经济社会发展,为保持经济平稳运行和社会大局稳定作出积极贡献。

王予波代表云南省,对督查组一行表示欢迎。他说,今年以来,云南坚持以习近平新时代中国特色社会主义思想为指导,坚决贯彻党中央、国务院决策部署,认真落实疫情防控工作、经济要稳住、发展要安全的要求,高效统筹疫情防控和经济社会发展,扎实做好“六稳”“六保”工作,坚持稳中求进,稳中求进、干中求进,全力以赴稳增长,精准施策稳市场主体,千方百计稳就业保民生,纵深推进“放管服”改革、持续优化营商环境,周密管控防范化解风险,保持经济平稳健康发展和社会大局稳定,推动“三个

定位”取得新进展。此次国务院大督查是对我省工作的“政治体检”和“全面透视”,是对云南发展的把脉问诊和有力鞭策,充分体现党中央、国务院的关心厚爱和高度重视,必将有力助推云南高质量跨越式发展。各地各部门要提高政治站位,坚持实事求是,严肃对待、诚恳接受、全力配合,让督查组精准掌握我省经济社会发展情况,更好帮助我们改进工作、解决问题。要把督查发现的每个问题都作为政治“必答题”,做到立行立改、即知即改、边督边改,确保改彻底、改到位,真正把整改成效转化为促进发展的强大动力。

刘非、和良辉、李玛琳、张治礼、杨斌、孙灿出席有关活动,督查组有关成员、省级有关部门单位负责同志参加。

本报讯(记者 秦明彦)为迎接党的二十大胜利召开,我省围绕重大现实、重大革命和重大历史题材,实施文艺作品质量提升工程,日前,经专家严格评审,从177个申报项目中评选出40个予以扶持。

“2022年文艺精品创作扶持项目”立足云岭大地,扎根人民生活,全面涵盖云南经济建设、民族团结、改革开放等。其中,文学及相关图书项目9项、电影项目6项、电视剧(片)项目9项、戏剧项目6项、音乐项目4项、舞蹈项目3项、美术书法摄影项目3项。

礼赞新时代 喜迎二十大 我省重点扶持40项文艺精品

紧扣时代脉搏,凸显云南特色,我省以“礼赞新时代、喜迎二十大”为主题,开展“全国著名作家看云南”文学采风创作,推出系列红色文化主题文艺精品。同时,一批云南实力派作家创作的献礼新时代文学作品被列入“文艺精品创作扶持项目”。

予以扶持的其他优秀文艺作品包括,大型杂技剧《聂耳》;以张桂梅为原型拍摄的电视剧《大山里的女校》;讲述“时代楷模”朱有勇扎根边疆,带领拉祜族乡亲脱贫致富故事的话剧《农民院士》;以缉毒干警罗金勇为原型改编的音乐剧《重生》;讲述为保护抚仙湖,村民们搬离故土“舍

小家为大家”故事的滇剧《一湖春水》;电视纪录片《乡愁云南·作品荟萃》等。

此外,西双版纳傣族自治州的群舞《生命界碑》以及楚雄彝族自治州推出的民族歌舞剧《火把节》等,因艺术呈现时代风貌,反映基层生活、表达人民心声,也被列入“2022年文艺精品创作扶持项目”。

为您导读

佩洛西窜台的若干事实

见第四版

国家森防指办公室、应急管理部调度部署重庆森林火灾扑救工作

云南森林消防 736名指战员驰援



见第二版

·奋进新征程 建功新时代·
云南这十年
文化和旅游
“双强省”建设持续推进

见第三版

幸福玉溪

见第五至七版



本报讯(记者 谢毅 通讯员 谭昌国 刘宏 汤富尧)8月24日,昭通市巧家县海坝光伏项目正式并网发电。

海坝光伏发电项目位于巧家县老店镇大岩洞村,项目规划装机规模为240兆瓦,规划用地5740亩,项目总投资13.47亿元,预计项目年上网平均发电量4.25

亿千瓦时。本次并网发电52个方阵170兆瓦,预计年底实现全容量并网发电。

巧家县海坝光伏项目采用“牧光互补”模式进行建设,光伏板最低安装高度2.5米,在光伏发电的同时,不影响当地群众放牧,实现了对土地的高效利用。项目建成投入运营后,16%的利润将用于

巧家县巩固拓展脱贫攻坚成果,推进乡村振兴。

同时,每年可节约标煤约13万吨,

减少二氧化碳排放约32万吨、二氧化硫排放约144吨、氮氧化物(以NOx计)约144吨、烟尘约43吨,将极大减少环境污染,同时每年还可节约淡水123万立方米。

本报讯(记者 殷洁 黄晓楚 管毓树 沈浩)受今年第9号台风“马鞍”的影响,预计8月25日夜间至27日上午我省南部和西部将出现强降雨过程。面对新一轮强降雨天气,全省相关州市绷紧防汛减灾这根弦,加大隐患排查、强化预警监测、制定应急预案、备足防汛物资,多措并举,筑牢防汛减灾“安全堤”。

8月24日下午,红河哈尼族彝族自治州防汛抗旱指挥部办公室和州地质灾害应急指挥部办公室分别发布预警提示,对降雨防范工作提出具体要求。25日,河口瑶族自治县启动防汛四级应急响应,金平苗族瑶族傣族自治县启动防汛三级应急响应。

针对台风“马鞍”的影响程度和范围,红河州各级各部门实时监测分析雨情、水情动态趋势,及时发布暴雨、强对流、山洪、洪水等预警信息,通过“叫应”

全省多措并举排查隐患、加强预警监测 构筑防汛减灾安全堤

机制,层层叫应,确保预警信息直达最基层。实时预报12小时、6小时和2小时强降雨落区,确定防御重点县市、乡镇和重点河道,各县市、乡镇根据预报及时开展防汛救灾工作,将视情况启动应急响应,果断采取停工、停市、转移受威胁群众等应对措施。

德宏傣族景颇族自治州防汛抗旱指挥部办公室要求,各县市相关成员单位高度重视此次强降水天气过程,提前做好各项防范应对准备工作,各级消防救援和防汛抢险队伍做好应急准备,随时待命。

截至目前,德宏州委、州政府、州防

队分组联系、分片负责,严格落实汛期24小时值班和领导带班制度,密切监视

雨情、水情、险情和灾情。突出做好预

报、预警、预案、演练4项措施,扩大预

警信息发布覆盖面,做到预警信息直

达防汛一线、直达工程管理单位、直达水

库“三个责任人”。对水库、堤防、小水电

站等水利工程安全度汛责任人开展防

汛能力培训,汛期每天组织抽查水库不

少于10座,组织对全市117座小水电站

进行全面排查,对水库、堤防、山洪灾害

风险隐患点、小水电站等重点区域、重

要部位安全度汛情况,动态开展风险隐

排查。

为推动学习贯彻习近平总书记重要训词精神走深走实,激励广大公安民警扎实开展夏季治安打击整治“百日行动”,全力维护社会治安大局持续稳定,以优异成绩迎接党的二十大胜利召开,云南省公安厅近日部署全省公安机关开展“云南公安党旗红”活动,让党旗在基层一线高高飘扬。

2020年8月26日,习近平总书记在中国人民警察授旗仪式上发表重要训词。两年来,云南公安机关以训词为引领、以训词为号令,以授旗为激励,牢牢把握对党忠诚、服务人民、执法公正、纪律严明总要求,聚焦职责使命,全力保安全、稳边境、护稳定、促发展。

两年来,云南公安机关全面强化“为国守边、为国把关”的责任担当,扎实推进边境立体化防控体系建设,全力打好疫情防控阻击战,省公安厅被中共中央、国务院、中央军委授予全国抗击新冠肺炎疫情先进集体荣誉称号。严打跨境违法犯罪,部署开展系列专项行动,取得了“打击战果倍增、偷渡案件基本杜绝、电诈案件‘两降两升’”的成果。组织开展第五轮禁毒人民战争,全面实施“清源断流”战略,加强毒品问题综合治理,深入推进“净边”“集群打零”等专项行动,破获毒品案件1.46万余起,缴获毒品68吨,全省禁毒斗争形势稳中向好。常态化推进扫黑除恶专项斗争,查办涉黑涉恶案件60余起,查扣资产8.7亿余元,延续严打高压态势。

两年来,云南公安机关紧紧围绕影响人民群众安全感的突出问题,部署开展“环滇环边环昆”圈层防控体系建设,在全国首创建成“滇仁杰”人工智能警务专家,全面提升社会面管控智慧化水平。深入推进“命案积案”攻坚、“团圆”行动、枪爆物品整治、护校安园、长江禁渔等系列专项打击整治行动,深化矛盾纠纷排查化解,传统“两抢一盗”案件持续下降、破案率稳步上升,全省群众安全感综合满意率达95.86%。特别是今年以来,组织开展夏季治安打击整治“百日行动”,目前已开展社会面大巡查行动2.49万次,破获各类违法犯罪案件2.78万余起,排查化解各类型矛盾纠纷6万余起,开展“养老诈骗”打击整治专项行动,破获养老诈骗案件109起,抓获178人,有效净化了社会治安环境。

两年来,云南公安机关围绕“我为群众办实事”实践,建成“互联网+公安政务服务”平台,全省98%的户籍管理业务和70%的交通事故处理业务实现“一网通办”;累计建成163个公安便民自助服务超市,实现全省129个县(市、区)全覆盖,202项“最多跑一次”承诺事项全面落实到位,出台涵盖交通管理、治安管理、出入境服务、老年人服务、乡村振兴、打击违法犯罪等方面共19条便民利民措施,扎实开展百万警进千万家、双报到双服务、开门评警等活动,解决了一批群众“急、难、愁、盼”问题,全省1200个派出所办理交通管理业务。

下转第二版

云南37个项目 获政策性开发性金融工具支持

本报讯(记者 杨抒燕 实习生

杨诺)人民银行昆明中心支行积极

推动政策性、开发性金融工具在云南

省的有效运用,截至目前,云南运用

政策性、开发性金融工具支持项目建

设37个,投放金额168.48亿元。

云南政策工具使用水平位居全国前列,政策工具主要支持五大基础设施重点领域,获得金融工具支持建设的37个项目中,网络型基础设施项目16个、地下管廊等城市基础设施项目6个、产业升级基础设施项目15个。全国首单金融工具支持的水库扩建和保障性安居工程项目均落地

云南。

政策性、开发性金融工具实施以来,人民银行昆明中心支行加强银政对接,建立项目融资对接机制、项目推送申报机制、项目要素保障机制,打通信息关、融资关、成效关,推动金融工具有效落地。下一步,人民银行昆明中心支行将持续发力支持云南基础设施建设,促进金融工具从资金投放向实际用款有效转换,

同时鼓励金融机构探索发展“投贷联动”业务,多渠道支持项目补充资金来源,支持项目建设形成更多实物工作量。

等影响,种子的基因排列或基因结构

会发生突变,每一颗种子都有可能成

为全新的品种,花型、花色都可能出

现完全不同的体现。”云南锦科花卉工

程研究中心有限公司相关负责人介

绍,基地会选育具有正向突变性状的

实生苗,进行新品种的培育和应用。

预计4年后,将有稳定的新品种推向

市场。航天诱变育种是培育花卉新品种的重要技术,成功通过航天育种的新品种一般都拥有高产、优质、抗病力强等特点。这批“太空种子”对我省研发自主知识产权新品花卉有着重要

意义。

此次跟随神舟十二号飞上太空

的花种,由国家花卉工程技术中心、

国家花卉产业技术创新联盟、云南锦

科花卉工程研究中心有限公司共同

选送,分别由锦荣、辛德瑞拉、朱丽叶

、滇红等21种玫瑰杂交种子构成,

包含食用、园林、切花三大系列,总重

量101.8克。

“太空种子”受宇宙射线、失重

等影响,种子的基因排列或基因结构

会发生突变,每一颗种子都有可能成

为全新的品种,花型、花色都可能出

现完全不同的体现。”云南锦科花卉工

程研究中心有限公司相关负责人介

绍,基地会选育具有正向突变性状的

实生苗,进行新品种的培育和应用。

预计4年后,将有稳定的新品种推向

市场。

航天诱变育种是培育花卉新品种的

重要技术,成功通过航天育种的新品

种一般都拥有高产、优质、抗病力强等